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УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ
И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ
ПО ЦЕНТРАЛЬНОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(Управление Роскомнадзора
по Центральному федеральному округу)

Старокаширское шоссе, д. 2, корп.10, ГСП-7, Москва, 117997
Справочная: (495) 587-44-85; факс  (495) 249-24-16
E-mail: rsockanc77@rkn.gov.ru

20.05.2019 № 32185-10/77
На 
Об оказании содействия
	
	

Президенту Ассоциации «Российские автомобильные дилеры»

Моисееву О.Е.

Кузнецкий мост ул., д. 21/5, Москва г., ГСП-6, 107996

asroad@asroad.org



Уважаемый Олег Евгеньевич!
В соответствии с ч. 1 ст. 23 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Закон о персональных данных) и Положением о Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16.03.2009 № 228, Федеральная служба по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (далее - Роскомнадзор) является Уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных 
(далее - Уполномоченный орган) и ведет реестр операторов, осуществляющих обработку персональных данных.
Управление Роскомнадзора по Центральному федеральному округу (далее — Управление) является территориальным органом Роскомнадзора, осуществляющим деятельность на территории Москвы и Московской области.
В соответствии с п. 2 ст. 3 Закона о персональных данных, оператор – государственный орган, муниципальный орган, юридическое или физическое лицо, самостоятельно или совместно с другими лицами организующие и (или) осуществляющие обработку персональных данных, а также определяющие цели обработки персональных данных, состав персональных данных, подлежащих обработке, действия (операции), совершаемые с персональными данными.
В соответствии с ч. 1 ст. 22 Закона оператор до начала обработки персональных данных обязан уведомить уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных о своем намерении осуществлять обработку персональных данных, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 статьи 22.
Оператор не представляет уведомление только в том случае, если его деятельность полностью подпадает под данные исключения. В обратном случае, даже при наличии одного вида деятельности, не предусмотренного положениями ч. 2 указанной статьи, оператор обязан подать уведомление об обработке (намерении осуществлять обработку) персональных данных, содержащее сведения обо всех видах деятельности, связанных с обработкой персональных данных.
На основании правоприменительной практики Управления разъясняем, что организации, осуществляющие деятельность в сфере оптовой и розничной торговли автотранспортными средствами, не подпадают под категорию операторов персональных данных, имеющих право осуществлять обработку персональных данных без уведомления уполномоченного органа.
Просим Вас оказать содействие в доведении вышеизложенных требований Закона о персональных данных до членов Ассоциации «Российские автомобильные дилеры», в частности путем размещения указанной информации на сайте РОАД. 
В свою очередь Управление готово к проведению семинаров по тематике персональных данных, а также в Управлении проводятся очные консультации по вопросам заполнения уведомлений об обработке персональных данных еженедельно по вторникам с 15.00 до 16.00.


	С уважением, 
	Руководитель
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